



## 自治区启动实施种业双碳两大科技创新重大示范工程

本报7月8日讯(记者 白莲)7月8日,自治区政府新闻办召开新闻发布会,通报我区种业振兴与双碳科技创新重大示范工程实施情况。

据悉,为深入贯彻落实党中央国务院关于推进种业振兴和实现碳达峰、碳中和目标的重大决策部署,2022年,我区在种业和双碳领域先后启动了科技创新重大示范工程,旨在围绕产业链部署创新链,全面提升相关领域创新能力,助推我国北方重要生态安全屏障、国家重要能源和战略资源基地、农畜产品生产基地建设,为走好以生态优先、

绿色发展为导向的高质量发展新路子提供战略支撑。

按照自治区党委、政府决策部署,自治区科技厅采取“揭榜挂帅”新型科研组织管理方式组织实施了种业和双碳两大科技创新重大示范工程,以强化重点领域关键技术攻关,引导创新资源优化配置,加快建立健全以问题、需求为导向,以企业为主体,产学研融合的现代种业和双碳科技创新体系。

围绕草种业、奶牛、肉牛、肉羊、马铃薯以及杂粮、蔬菜、向日葵、甜菜等重点领域,聚焦主导品种、特色品种及产业关键

问题,首批种业振兴“揭榜挂帅”科技创新重大示范工程凝练出12项技术榜单,最终确定14个项目,当年财政资金安排7300万元。针对我区碳中和碳达峰科技支撑能力不足的实际,重点围绕新能源与新型电力系统、煤炭高效清洁利用、传统优势产业节能降碳3大方向,双碳科技创新重大示范工程形成12项技术榜单,最终确定12个项目,支持经费1.49亿元。

区别于首批启动的自治区技术攻关类“揭榜挂帅”项目,种业、双碳科技创新重大示范工程“揭榜挂帅”项目呈现出出榜机制新、

## 习近平《在庆祝香港回归祖国二十五周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的讲话》单行本繁体版、英文版在香港出版发行

新华社香港7月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在庆祝香港回归祖国二十五周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的讲话》单行本繁体版、英文版,8日在香港由紫荆文化集团旗下联合出版集团出版发行。

在香港回归祖国25周年之际,习近平主席亲临香港,出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼并发表重要讲话。习近平主席的重要讲话,深刻阐述了“一

国两制”理论和实践规律,在香港社会各界引起热烈反响。习近平主席重要讲话单行本繁体版、英文版的出版发行,有助于港澳地区和海外读者学习讲话精神,更加全面深入认识“一国两制”的伟大实践和光明前景。

习近平主席重要讲话单行本繁体版、英文版,即日起在港澳各大书店全面上架并重点推介。联合出版集团将面向大型社区、大专院校及中小学校组织开展“行走的图书馆”等公益阅读活动。

本报7月8日讯(记者 刘晓冬)7月8日,自治区党委常委会召开全体会议。自治区党委书记孙绍骋主持会议。

会议传达了学习了习近平总书记对机关事务工作的重要指示精神,研究了贯彻落实工作。会议强调,全区各级机关事务管理部门要围绕厉行节约和优化服务改进工作,更加注重细节,提高管理保障服务水平。要从自治区本级带头做起,勤俭节约一切事业。

会议听取了上半年全区经济运行情况汇报。会议指出,今年以来,我区深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,克服重重困难,经济运行总体平稳、稳中有进,完成了预期任务。下半年虽有困难和问题,但有利条件增多,全区上下要增强信心,鼓足干劲,全力完成全年目标任务。要按照经济规律补短板,统筹推进扩投资、促消费、稳外贸。要围绕习近平总书记和党中央赋予内蒙古的“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”的战略定位,抓紧制定实施具体工作方案。要围绕待批项目、闲置土地、沉淀资金、半拉子工程和开发区建设开展大起底,着力解决存在的突出问题,盘活资源,发挥效益。要反对铺张浪费,制定投资负面清单,节约资源,提高效益。要稳扎稳打做好农牧业工作,努力在扩大数量、提高质量、增加产量上不断见到新成效。要防范化解重大风险,确保社会大局稳定。要保障和改善民生,突出抓好就业、困难群众救助和群众冬季取暖等工作。

会议审议了《关于加强和改进新时代人民政协提案办理工作的意见》和《内蒙古自治区碳达峰实施方案》等文件。

会议还研究了其他事项。

## 传达贯彻习近平总书记重要指示精神 分析研究当前经济形势和经济工作

孙绍骋主持

自治区党委常委会召开会议



把内蒙古形象立起来 转作风 善作为

## 比出精气神 拼出加速度 立起新形象

——鄂尔多斯市锤炼过硬作风激励干部担当

□本报记者 宋爽

好作风是凝聚力,是战斗力,也是推动力。

“不论从全国看,还是与周边比,我市都面临着‘标兵渐远、追兵愈近’的严峻形势。”“要坚决破除自我陶醉的封闭心态,坚决破除制约发展的思想障碍,彻底改变长年累月的惯性思维。”……2月15日,鄂尔多斯市“对标先进、追赶超越”暨优化营商环境大会召开,一句句警醒之语,表明鄂尔多斯市对标先进、追赶超越的决心。

全市上下讲大局、担使命,以全面冲刺的奋进之姿,重塑发展新优势,为持续当好全区经济发展“稳”的压舱石、“进”的排头兵再铸新引擎。

集结号已吹响,行动更要跟得上。

4月8日清晨,一场别开生面的“早茶会”在鄂尔多斯市康巴什进行着,比早餐更热乎的是现场气氛,你一言我一语,一顿早餐吃出了“发展”的好味道——这是鄂尔多斯市委副书记、政法委书记、康巴什区委书记邢征邀请10余位深耕汽车销售等领域的企业家,以零距离、面对面的餐叙形式听取企业家意见建议,提振企业扎根健康发展的信心。

窥一斑而知全豹,处一隅而观全局。如何把鄂尔多斯市变好、变优、变美、变强?

推进高质量发展,关键在人、关键在干部。鄂尔多斯市坚持正向激励和反向监督结合,严管厚爱、奖优罚劣并重,着力破解干部队伍建设痛点、难点、堵点,作风建设不断深入,党风政风持续向好,干事创业、争创一流成为鄂尔多斯市最强音。

### 补钙铸魂——夯实担当作为的思想根基

理想信念是担当作为的动力源泉,专业素养是担当作为的底气所在。

“晚间七点半正是在家陪孩子写作业的时候,孩子学习时我也可以同步充电,足不出户就可以聆听到发达地区名师的讲授,这样的培训形式灵活、便捷,内容也很实用。”近日,鄂尔多斯市科教科文化产业园管委会副主任王一婧在听完“晚间七点半讲堂”相关课程后在线留言。借助线上云课堂,东胜区实施“强党性、增本领、促发展”干部素质提升工程,实现以学促工、以工带学。

没有头脑上的清醒,就没有政治上的坚定、行动上的自觉。鄂尔多斯市把学习作为推动干部解放思想、更新理念的关键,坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央、自治区党委激励干部新时代新担当新作为的有关精神纳入各级党委中心组、干部大讲堂等学习计划,引导全市上下以思想“破冰”引领行动突围。

同时,坚持干什么学什么、缺什么补什么,紧扣党和国家事业需要,针对干部知识空白、经验盲区、能力弱项,精准开展专业化培训,既聘请全国高端师资讲政策理论,也邀请省外先进地区专家教授讲经验方法;既让领导干部示范带动授课,也让基层一线干部现身说

法,真正使干部思想、能力、行动上党中央要求,跟上时代前进步伐,跟上事业发展需要,夯实担当作为的基本功。2021年以来,全市累计举办各类培训502期,培训干部14.7万人次。

广大党员干部在真学中促深化、在真信中促消化、在真用中促转化。

### 定了就干——提振担当作为的能力本领

绳短不能汲深井,浅水难以负大舟。事业要发展,必须全面提升党员干部的能力本领。

在鄂尔多斯市政务服务大厅二楼,一上楼的醒目位置就看到“办不成事”“蜗牛办”投诉受理专门窗口。“现在到窗口单位办事,不但效率高了,而且办事态度也变得好了。”正在办业务的市民潘虹深有感触地说。

为了解决部分党员干部不想为、不会为、不敢为等问题,鄂尔多斯市制定出台了《鄂尔多斯市关于设立作风建设“蜗牛席”的实施方案(试行)》,围绕项目建设、营商环境、乡村振兴、生态环保、安全生产等重点工作开展作风建设“蜗牛席”,被评定为“蜗牛席”的旗区和部门按次数和情形给予约谈、通报、问责等处罚。

一石激起千层浪。鄂尔多斯市通过制定新的制度,完善已有的制度,持续发力,领导干部加快了克服“本领恐慌”的步伐。

——制定出台《鄂尔多斯市对标先进提升创建工作行动方案》,确定了经

济总量倍增、产业转型升级等“十大行动”共500条任务,全市上下形成了你追我赶、比学赶超的良好氛围。

——实施“干部工作巩固提升”专项行动,坚持以实绩论英雄、按贡献排位次,切实让能干事的有舞台、干成事的得重用、不干事的腾位子。

——制定出台《县处级干部召回管理办法(试行)》,及时对“批评教育不管用、纪律处分够不上”的干部进行召回管理,2021年换届以来,将40多名年龄偏大、热情不足的县处级干部进行岗位调整,补充了有干劲、敢担当的年轻力量。

群众的口碑,是干部作风转变的最好注脚。

内蒙古华景新材料有限责任公司在伊金霍洛旗投资约135亿元的30万吨磷酸铁锂正极材料项目仅用了38天就办好了所有手续正式开工建设,这样的速度让企业负责人吕乐惊讶不已。“来鄂尔多斯创业不仅人住手续办得快,项目建设的进程也很快,当地不仅为我们提前准备了标准用地和厂房,还提供全程跟踪式服务,今年内我们就能投产。”吕乐说。

“过去我们基层的一些干部按部就班,对发展机遇认识慢,对上级政策理解慢,对新生事物接受慢,对工作任务落实慢,这些问题如今也正逐步改变。”伊金霍洛旗政务服务局党组书记王宏伟告诉记者,今年,全旗将整合资源力量,步步紧跟上级决策部署,“马上就办、雷厉风行”成为工作习惯。

■下转第2版

## 我区印发《实施意见》健全重特大疾病医疗保险和救助制度

本报7月8日讯(记者 梅刚)7月8日,记者从自治区政府新闻办召开的自治区健全重特大疾病医疗保险和救助制度政策吹风会获悉,自治区政府办公厅印发《关于健全重特大疾病医疗保险和救助制度的实施意见》,从明年1月1日起实施,强化基本医保、大病保险、医疗救助综合保障,进一步减轻困难群众重特大疾病医疗费用负担,确保不因罹患重特大疾病影响基本生活。

据了解,《实施意见》对救助人员范围、资助参保标准、救助标准等提出统一要求,确保城乡困难群众获得医疗救助

的权利公平和待遇公平。对经过基本医保、大病保险等报销后,个人医疗费用负担仍然较重的困难群众按规定给予医疗救助。对困难群众分类资助参保,确保困难群众应保尽保,并对医疗救助费用保障范围等做出明确要求。同时,实施医疗救助对象信息动态管理,分类健全“因病致贫”和“因病返贫”双预警机制,加强对困难群众的主动发现、核查比对等,及时将符合条件的纳入医疗救助范围。此外,依托全国统一的医疗保障信息平台,推动实行“一站式”服务、“一窗口”办理,提高结算服务便利性。

### 学先进 勇担当

## 仁爱妈妈志愿服务工作队刘玉敏:用爱心播洒温暖阳光



刘玉敏为小学生讲授儿童自我保护公益课。(图片由受访者提供)

□本报记者 白丹

亲自组织、参与志愿服务活动数百场,行程近十万公里,累计志愿服务12710小时,投入资金十多万元……她就是内蒙古红十字仁爱妈妈志愿服务工作队队长刘玉敏。多年来,刘玉敏和她的仁爱妈妈志愿服务工作队用心用情做好志愿服务,用爱心播洒着温暖的阳光。

6月11日,刘玉敏和她的志愿服务工作队联合呼和浩特市新城区团结小学的老师、学生代表及家长代表,到土左旗铁帽中心校开展了“城乡少年手拉手,同心共筑中国梦”点亮微心愿入户走访慰问公益活动。活动中,一些家庭困难学生的微小心愿得以实现,让孩子们感受到来自社会的关爱。

这样的志愿服务活动,刘玉敏一年要组织参与几十次,她已经把弘扬雷锋精神的行动融入到了日常生活的点点滴滴。2014年,为了给予呼和浩特市红十字会博爱寸草心助学项目救助的几百名单亲失依儿童特殊的母爱,红十字仁爱妈妈志愿服务工作队成立了,刘玉敏被任命为队长。从此之后,作为老师的她牺牲休息时间,奔波于呼和浩特各地,遍访救助对象,用爱温暖孩子们的心田。为了更好地投入到志愿服务工作,2018年,有着副高级职称的她毅然提出申请,提前5年退休,一心一意做一名志愿者。

燕子是一名生活在武川县的农村小姑娘,母亲离家出走,父亲常年在外打工, ■下转第2版

一个刚刚下线的巨型风机塔筒“躺倒”在地,整齐排列,一辆辆工程车辆在其间往来穿梭,一刻不停,走进蔚为壮观的通江市天顺风电设备有限公司的厂区,一派繁忙景象。“通辽制造”的大量塔筒正从这里源源不断运往全国各地和下游企业,为清洁能源发展赋能添翼。

总投资6个亿,年产12万吨,作为国内风电设备行业领军企业,天顺风能于2021年8月开工建设到2022年3月建成投产,只用了短短几个月。“天顺”为什么能这么“顺”?

答案显而易见,“天顺”在通辽市乘上“东风”。

重大项目建设是牵动经济社会发展全局的“牛鼻子”。2022年初,面对经济下行压力持续加大,新冠肺炎疫情反复延宕,通辽市迎难而上,确定了“全年固定资产投资增长30%以上”“力争实现项目数量、年度投资额、速度同比‘三增长’”的目标,开启了以重大项目推动经济高质量发展新征程。

## 通辽市:重大项目抢乘“东风” 精准招商势如破竹

□本报记者 许晓岚 霍晓庆 郭洪申

### 重实干 务实功 求实效

中,现场观摩、通报排名、严肃点评层层传导压力,“悬帽招商”、资金奖励、失责问责有效激发活力,一场你追我赶、大干快上的招商引资热潮迅速掀起。

“保姆式”服务跟踪到底!党政领导干部担任“项目管家”,实行“一个项目、一个领导、一个工作专班、一事一

协调、一月一推进”,从签约落地、开工建设到建成投产,全程跟踪服务、帮办代办。

5月9日,为推进度验实效,一场重点项目观摩拉练拉开序幕。6天,8个旗县市区,66个项目,市、县、乡、村四级党

投资通辽。2022年1至6月份,全市新签约千万元以上招商引资金项目298个,同比增长405.1%,总投资额1495.84亿元;新开工千万元以上招商引资金项目171个,同比增长314.7%,总投资额705.15亿元。

逐梦前行,奋斗不止。通辽市踩紧油门提档加速,持续推进经济建设跨越式发展。

炎炎烈日,科尔沁区龙马高端装备制造基地建设现场一片火热。10万平方米的焊接车间内,2条生产线正在进行设备安装调试,很快将投入生产。14万平方米的风叶车间也于6月底封闭完成,8月份正式投入生产。

龙马集团以风电装备零部件为基础,引进11家上下游企业,从主机到塔筒到减速机到风叶一应俱全,做到基础原材料进场,零部件、主机出厂,产品园区内检测认证,填补了通辽市乃至自治区风电装备制造全产业链空白。待投资全部完成, ■下转第2版